

沪皖H7N9禽流感系全球新流感病毒

本报讯 据新京报报道,上海、安徽相继发现3人感染H7N9禽流感,其中2人死亡,1人病情危重。国家卫生和计划生育委员会3月31日通报,此次人感染的H7N9禽流感病毒,是全球首次发现的新亚型流感病毒,既往仅在禽间发现;因此,尚未纳入我国法定报告传染病监测报告系统。

中国疾控中心专家介绍,截至目前,3例病例的88名密切接触者均未发现异常情况。专家认为,根据目前对密切接触者的医学观察结果,未提示该病毒具有较强的人传人能力。

此外,目前国内外尚无针对H7N9禽流感病毒的疫苗。

背景链接

专家介绍,流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病。流感病毒可分为甲(A)、乙(B)、丙(C)三型。其中,甲型流感依据流感病毒特征可分为HxNx共135种亚型,H7N9亚型禽流感病毒是其中的一种,既往仅在禽间发现,从未发现过人的感染情况。

据此,国家卫计委表示,此次人感染的H7N9禽流感病毒,是全球首次发现的新亚型流感病毒。此外,据中国疾控中心报告,未发现近期全国流感活动水平异常升高。

国家卫计委表示,3确诊病例有关情况已及时通报世界卫生组织、港澳台地区和有关国家。

空军一架战机训练中失事 2名飞行员牺牲 未造成地面损伤

据新华社济南4月1日电(张玉清 申进科)记者从空军有关部门获悉,3月31日13时35分,空军一架苏-27战机在飞行训练中失事于山东省荣成市虎山镇长会口大桥东头北200米一处滩涂,两名飞行员不幸牺牲,没有造成地面附带损伤。

某军事专家在接受记者采访时推测,飞机在坠毁之前应该处于一种临界可控状态,这给飞行员的决策造成选择余地太大,如果飞机是可控的,从职业角度出发,飞行员毫无疑问地会选择挽救飞机,包括迫降。

专家分析,从这次事故的图片看出飞机还是比较完整的,可以初步判断,飞机在坠毁之前应该处于一种临界可控状态。因为如果飞机完全不可控,飞行员很早就决定跳伞。也就是说,飞行员刚开始觉得能够挽救飞机,但最后可能通过各种努力还是挽救不了。

如果出现这样的情况,人为导致事故的原因偏小,最大的可能性是飞机破损或是失效,这种破损与失效的原因目前不好判断,有可能是内部或外部原因。内部比如说发动机、飞控系统,这两个主要部件坏了以后就难以控制,至于像航电系统坏了应该是没问题。但也不排除外来物破损的可能性,直接导致发动机失效或者是飞机的操纵进入临界可控状态。

军车新号牌有六项防伪

据新华社电 从今年4月1日起,全军统一更换“2012式”军车号牌,5月1日正式启用,“2004式”军车号牌即行废止。空军后勤部军事交通运输部部长向阳就有关问题接受了采访。

向阳表示,近年来,空军体制编制经历了多次调整改革,部队战训保障任务发生了深刻变化,军车号牌使用、交叉使用等现象,给加强军车管理、规范运行秩序带来了较大影响,且全媒体时代,一些军车出现的问题,以及不法分子伪造、盗用空军军车号牌肆意违规等,都成为社会关注的热点焦点,亟待从源头上予以根治。

新式号牌与以往号牌相比,科技含量更高,防伪技术更新,采用了信息防伪、荧光防伪、3D光学防伪、激光三维防伪、激光刻印编码防伪、轧印特殊花纹防伪等6项技术,还应用了ETC技术,既能更好地加强军车管理,又可有效防范假冒军车。

受贿贪污包养情妇

韶关原副市长被移送司法机关

据新华社广州4月1日电(记者 扶庆)据广东省纪委通报,广东省韶关市原副市长尚伟严重违纪并涉嫌犯罪,被开除党籍,并移送司法机关依法处理。

经中共广东省委批准,广东省纪委对尚伟严重违纪问题进行了立案检查。经查,尚伟在任韶关市副市长期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额贿赂,贪污公款,包养情妇,其行为严重违纪并涉嫌犯罪。根据《中国共产党纪律处分条例》等规定,经广东省委常委会议审议并报广东省委批准,决定给予尚伟开除党籍处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。



双胞胎小老虎满月

4月1日,在江苏省扬州市茱萸湾动物园里,游客和刚满月的小老虎“亲密接触”。当日,江苏省扬州市茱萸湾风景区的一对双胞胎小老虎满月,两只小老虎被饲养员抱到室外享受阳光,在草地上与游客“玩耍”。
新华社发

“我的孩子好像来自外星球”

——走近我国160万自闭症患儿



孩子们在福州市星语学校的多功能教室进行感觉统合训练(4月1日摄)。

国内专业研究机构数据表明,20年间确诊的自闭症患儿数量上升百余倍;研究报告显示,我国自闭症患儿数量在160万以上。

自闭症,又称“孤独症”,是一种严重影响儿童精神健康的发育障碍。患儿主要特征是社交交往障碍、语言交流障碍、行为重复刻板等。

2013年4月2日,第六个“世界自闭症日”,让我们走近这群“孤独天使”,让他们不再孤独、不再无助。



李芳芳老师在给孩子们进行生活技能训练。

自闭症孩子父母都体验过“地狱”

“妈妈背”,听到这三个字,小尚背起儿子在租住的房间里疯狂地转圈。

3月29日,正在北京星星雨教育研究所接受培训的小尚说起前天的事还兴奋不已:“我对着他‘喊’了4年‘妈妈’,他终于叫了我一声。”笑容还未收起她就流下了无声的泪。

有人说,自闭症孩子的父母,都体验过“地狱”,那是一种无边的黑。小尚用了一年半的时间适应这种“黑”,接受现实。

对于父母而言,自闭症孩子近在咫尺,却又遥不可及;他们目光清澈,却对人视而不见;他们听觉灵敏,却对父母的呼唤充耳不闻……

“我的孩子来自外星球,活在另一个世界里。”一位家长说。

一个人们不愿接受的事实是,世界许多国家报告儿童自闭症发病率快速上升,我国也不例外。

中国公益研究院《中国自闭症儿童现状分析报告》显示,目前我国自闭症患儿数约为164万人。

专家指出,自闭症的致病机理尚不清晰,至今仍是一个世界难题。遗传、免疫和环境的协同作用可能是自闭症发生的重要原因,尤其是环境因素影响可能在逐渐增大。

九成训练机构由家长开办

开口说话,是自闭症患儿打开孤独心门的第一步。为了让淇淇说话,妈妈王海清自己说成了咽炎。她用各种办法逼着孩子发音,当儿子终于发出一声“啊”时,“我激动得流泪,心里却难过得滴血,孩子被当成动物在训练。”

至今,自闭症仍“无药可医”,有针对性的特殊教育是拯救自闭症儿童的唯一手段。1988年,南京脑科医院儿童心理卫生研究中心开始了我国最早的自闭症儿童康复训练。1993年,第一家由自闭症儿童家长开办的民办训练机构——星星雨教育研究所在北京成立。

然而20多年来,我国自闭症儿童康复训练依然明显落后世界先进水平。

目前,国内训练机构大约只能满足全国十分之一的需求。有登记的各类训练机构约700多家,由医院和政府开办的寥寥无几,超过90%的机构由家长开办,这是一种被迫无奈的自救。

孤独症委员会主任温洪指出,自闭症儿童的行为干预通常由特教老师一对一进行,成本较高。目前,国内康复机构收费普遍在每月2000到5000元之间。更多的患儿家长还要租住房屋,患儿的母亲通常会辞职照顾孩子。

政府社会携手让患者走出无助

自闭症儿童中只有8%至25%能康复,其余都将成为精神残疾人,需要终生照料。

“如果爸爸走了,你怎么办?”电影《海洋天堂》里主人公的困境正是现实的尴尬。父母渐渐老去,孩子的未来成为他们最大的心病。

福利院嫌大,养老院嫌小——许多自闭症患者离开学校后无处可去,劳动就业和成年托养基本空白,很多地区专门为精神残疾人设立的工疗站和工厂都不接受自闭症人士。

近年来,各地服务自闭症患者的工作在逐步展开。如,2006年,自闭症被列入精神残疾;残联心智障碍人士家庭财产信托保险试点也在广东省进行;北京市残联用政府购买服务方式大规模培训自闭症特教教师……

尽管如此,受访专家认为,面对儿童自闭症发病快速上升的严峻形势,政府、社会、公众仍需加快形成合力,携手帮助自闭症患儿家庭走出困境、走出无助。其中,政府应是主导。

早期发现、早期干预能让自闭症儿童得到较好的康复。专家建议,在儿童保健医生和社区医生中开展培训,以最大限度地避免患儿错过最佳康复期。
文图均据新华社4月1日电

老外抛绣球“招亲”

4月1日,重庆市美心洋人街景区为来自俄罗斯、泰国、埃塞俄比亚和印度的外籍女员工举办了一场抛绣球“招亲”大赛,数百名游客兴致勃勃地参加抢绣球活动,为景区增添不少欢乐。据悉,这是景区在愚人节当天为吸引游客所举行的主题活动,抢到绣球的游客虽不能抱得美人归,但会得到一份小礼品。

左图4月1日,来自俄罗斯的员工克里斯金娜准备向游客抛绣球。

下图4月1日,游客在争抢绣球。
新华社发



大学生按揭贷款买苹果 工地搬8天砖还债

本报讯 据重庆晨报报道,杨帆(化名)在重庆市一所综合性大学攻读美术专业,家境尚可的他在大一时就申请了一张信用卡,“我们平时需要买颜料、出去写生之类的,本身花费就高,再加上我花钱大手大脚的,所以就去找银行申请了一张信用卡。”

去年的时候,杨帆通过信用卡分期购买了一台iphone4,“首期账单只需缴纳667元(手续费为250元),剩余11期账单,每月还款417元。当时iphone4已降价了,所以分期付款比实际卖价高了1000元左右,但是我也没办法,一下子拿不出这么多钱来。”杨帆说道。

杨帆坦言,虽然每月只需还400元钱,但由于他花钱没有节制,经常会借钱,“无奈之下我只好到工地上搬砖,搬一天能拿到100元,哪个月钱不够了,就去工地上搬上几天砖。我也不多搬,只要够还信用卡的欠款就好了,每次连着搬4天,最后我总共搬了两次,一共是8天。”

杨帆告诉重庆晨报,搬砖是在万般无奈之下才去做的。“如果可以的话我宁愿不要这个iphone4了,在工地上搬砖不是一般的累,那几天手上磨得全是泡,钻心疼。”大学生贷款消费并不是个案。重庆工商大学大四学生小曹介绍说,据她了解,就有两个同学通过信用卡分期购买手机和笔记本。

涉嫌强奸13岁少女

广西一派出所所长被捕

据新华社南宁4月1日电(记者熊红明)记者4月1日晚从广西壮族自治区人民检察院获悉,引发广泛关注的“派出所所长涉嫌性侵13岁少女”一案有了新进展——涉案的广西桂林市全州县东山乡派出所所长吕某因涉嫌组织卖淫罪于1日下午被桂林市雁山区人民检察院批准逮捕,原在逃的两名“中间介绍人”也因涉嫌组织卖淫罪一并被批准逮捕。

今年1月20日,全州县一名初中一年级女生在家人陪同下,到全州县公安局报案,称其于1月17日至19日被他人诱骗、胁迫,先后被带到县城的三家宾馆被三名男子分别实施强奸,其中一人为当地派出所所长。对于涉案的派出所所长吕某,桂林市雁山区人民检察院此前以吕某涉嫌强奸事实不清、证据不足不予批准逮捕。

此后,警方在抓获了在逃的两名“中间介绍人”后,发现吕某涉嫌其他新的犯罪事实,在他人组织卖淫过程中具有共同犯罪行为,便重新按法律程序报请检察机关批准逮捕。对于吕某涉嫌强奸13岁少女以及其他违法犯罪行为,公安机关仍在进一步侦查中。

广西律师协会刑事辩护委员会副主任王跃辉表示,检察机关不批准逮捕,并不等于放弃了对于犯罪嫌疑人涉嫌犯罪的侦查、追究。本案中,检察机关根据法律规定在作出批准逮捕决定的同时,列出需要补充的证据和需要查清犯罪事实的补充侦查意见,要求公安机关进一步侦查。如果公安机关经过补充侦查发现了新的证据材料或新的犯罪事实,完全可以重新向检察机关报捕,检察机关经审查后认为符合法律规定的逮捕条件的,应做出批准逮捕的决定。

数日内可睹神秘水星“芳容”

日出前东南方低空肉眼可见

据新华社天津4月1日电(记者 周润健 蔡玉高)平日难得一见的水星1日迎来首次西大距。天文专家提醒,如果大气透明度足够好的话,公众有望在此后的数日清晨一睹水星“芳容”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,水星是太阳系八颗行星中离太阳最近的,平均距离只有5791万千米,其公转轨道在地球公转轨道里边,因此,从地球上看去,水星总在太阳附近运行。夜晚,

水星几乎与太阳同在地平线之下,不易被看到;白天由于地球大气散射太阳光,亮度很强,在太阳光辉中的水星也很难被观测。

只有当水星与太阳的角距离最大,即“大距”时的前后短时期内,人们才有可能在黎明或日落时观测到水星的“倩影”。大距又有东、西之分,水星处在太阳最东边时称东大距,在最西边时称西大距。

史志成表示,1日是今年水星的第二次大距,也是首次西大距。这次大

距,水星与太阳的角距离接近28度。如果天气晴好,大气透明度好的话,在此后数日的清晨日出之前,有兴趣的公众向东南方低空可用肉眼或借助双筒望远镜在晨曦中找到它。

据了解,2013年将发生6次水星大距,分别是4月1日、7月30日、11月18日的水星西大距和2月17日、6月13日、10月9日的水星东大距。其中,观测条件最好的为6月13日的水星东大距,届时,水星与太阳的角距离接近24度。